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Розглянено концептуальні засади прогнозування розвитку агропромислового виробництва
України, виявлено його особливості та недоліки, обґрунтовано критерії та показники,
запропоновано окремі напрями підвищення дієвості прогнозування розвитку агропромислового
виробництва за допомогою розробки спеціальних державних програм.
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Постановка проблеми. Економічна наука і
господарська практика передових країн світу
свідчать про те, що успішний економічний
розвиток можливий лише на основі визначення
пріоритетних базових галузей, здатних стати
локомотивами соціально-економічного прориву та
сформувати конкурентні переваги національної
економіки. Реалізація цієї важливої ролі базових
галузей відбувається за допомогою продуманої
політики державного управління, зорієнтованої на
стратегічні пріоритети, позитивну динаміку
розвитку, забезпечення конкурентоспроможності
секторів національної економіки. Водночас,
трансформаційні процеси в економіці України,
пов'язані з переходом до ринкових умов
господарювання, позначилися відмовою від
адміністративних методів без попереднього
створення відповідних економічних і правових
регуляторів. У результаті в одному з базових
секторів української економіки -
агропромисловому виробництві спостерігаються:
спад обсягів виробництва; зниження ефективності
виробництва і його збитковість; відсутність
обігових коштів і неможливість залучення
достатніх обсягів кредитних ресурсів; зниження
продуктивності праці та рівня її оплати; затухання
інвестиційної активності та руйнація основного
капіталу. Одним із напрямів, що забезпечить
подолання кризових явищ у агропромисловому
виробництві та виведення його на лідируючі
позиції, є прогнозування, в основу якого покладено
програмно-цільовий метод. Ефективне
використання прогнозування розвитку
агропромислового виробництва надасть країні
важелі послаблення негативних явищ, усунення
внутрішніх диспропорцій сприятиме появі більш
широких і різноманітних можливостей реалізації
його потенціалу в якості вагомого фактору
розвитку національної економіки. Для формування
адекватної викликам сьогодення системи
прогнозування розвитку агропромислового
виробництва важливого значення набуває

дослідження концептуальних засад прогнозування
та налагодження методичних підходів до реалізації
державних програм та оцінки їх результатів.

Аналіз останніх досліджень і публікацій.
Загальні питання прогнозування економічних
процесів відображені у працях таких відомих
економістів, як Беседін В.Ф., Бутко М.П., Гонта
О.І., Панасюк Б.Я., Пила В.І., Райзберг Б.А.,
Савченко В.Ф., Стеченко Д.М. та інших.
Вивченням сутності прогнозування та
особливостей його практичного використання в
процесі управління розвитком агропромисловим
виробництвом займались такі вітчизняні вчені як
Гудзь О.Є., Єрмоленко О.А., Кропивко М.Ф.,
Малес В.М., Могильний О.М., Мостовий Г.І.,
Нелеп В. М., Повна С.В., Саблук П.Т., Ситник
В.П., Стецюк П.А., Хорунжий М.Й., Черевко Г.В.,
Юрчишин В.В. та інші. Незважаючи на значну
кількість досліджень цього напрямку, ще
потребують подальшого обґрунтування деякі
теоретичні та практичні проблеми прогнозування
розвитку агропромислового виробництва та
розробки й реалізації адекватних державних
програм. Мало вивченими залишаються питання,
пов'язані з комплексною оцінкою практики
прогнозування розвитку агропромислового
виробництва, ініціюванням, розробкою,
реалізацією та оцінкою ефективності державних
програм, обґрунтуванням перспективних напрямів
розвитку агропромислового виробництва.

Постановкою завдання є розгляд
концептуальних засад прогнозування розвитку
агропромислового виробництва України,
виявлення його особливостей та недоліків,
обґрунтування критеріїв та показників, формування
пропозицій щодо окремих напрямів підвищення
дієвості прогнозування розвитку
агропромислового виробництва за допомогою
розробки спеціальних державних програм.

Викладення основного матеріалу дослідження.
У тлумачному словнику сучасної української
мови прогноз (від грецьк. prognosis) визначається
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як передбачення на основі наявних даних напряму,
характеру та особливостей розвитку й закінчення
явищ та процесів у природі й суспільстві [2, с. 966].

На думку В. Царьова, "прогноз - це очікувана
науково обґрунтована оцінка економічного,
фінансового, техніко-технологічного стану
підприємства в перспективі. Він носить
імовірнісний характер і, на відміну від плану, як
правило, не визначає шляхів і необхідних за
обсягом засобів (ресурсів) для здійснення
намічених перспективних конкретних цілей " [8,
с. 74]. М. Пашута і А. Калина стверджують, що
прогноз - це пошук реалістичного й економічно
виправданого рішення і окреслюють його як
зусилля, що докладаються з метою розрахувати
майбутнє та предмет цих зусиль, зміст наслідків,
до яких вони призводять [4, с. 6-11].

Особливістю прогнозування розвитку
агропромислового виробництва є, передусім,
необхідність урахування природно-кліматичних
чинників, нерівномірності розподілу трудових,
виробничих і земельних ресурсів, існування
диференціальної ренти, сезонності та тривалості
періоду виробництва. Істотне значення в процесі
прогнозування мають: економічне призначення
окремих видів продукції агропромислового
виробництва; природні умови і якість ґрунтів;
рівень розвитку промисловості; стан і розвиток
транспорту і транспортних зв'язків; технічний
прогрес, рівень механізації та використання
трудових ресурсів у агропромисловому
виробництві; капіталовкладення держави і
накопичення для розширеного відтворення;
використання державою економічних важелів для
розвитку агропромислового виробництва (його
диференційоване здійснення в різних регіонах) [3].

Існують різні підходи до прогнозування
розвитку агропромислового виробництва, яким
притаманні як переваги, так і недоліки [7]. Так,
при застосуванні галузевого підходу переваги
будуть у забезпеченні концентрації та спеціалізації,
здійсненні єдиної технічної та технологічної
політики і, отже, досягненні вищої ефективності,
а недоліки - у намаганні нарощувати виробництво
агропромислової продукції, неузгоджене з
можливостями її продуктивного використання,
загрозі виникнення міжгалузевих диспропорцій.
Переваги територіального підходу зосереджено
у можливості узгодження планів та інтересів різних
галузей, збалансованість ресурсів і потужностей,
координація інвестиційної та соціальної діяльності,
недоліками є - посилена увага до місцевого
інтересу, ігнорування міжрегіональних зв'язків,
відсутність політики пріоритетів та
адміністрування процесів управління.

Найбільша ефективність прогнозування
розвитку агропромислового  виробництва
досягається при застосуванні програмно-цільового

методу, який синтезує в собі переваги галузевого,
територіального і програмного планування. Його
вихідною базою, основою прогнозних показників
стають реальні потреби, для задоволення яких
передбачається системна розробка заходів по
організації та стимулюванню виробництва
відповідної агропромислової продукції,
забезпеченню необхідними матеріальними,
капітальними і фінансовими ресурсами,
паралельному вирішенню соціальних,
організаційних, екологічних та інших проблем.
Отже, головним і визначальним принципом
прогнозування агропромислового виробництва є
розробка програм від кінцевої мети до сучасного
стану та етапів розвитку і конкретних заходів
економічного та управлінського характеру.

Прогнозування програм розвитку
агропромислового виробництва доцільно
позначити як вплив суб'єкта управління
(центральних та місцевих органів виконавчої влади
та місцевого самоврядування) на розвиток об'єкта
(агропромислове виробництва) у бажаному для
суспільства напрямі через обґрунтовані
управлінські дії за допомогою ініціювання,
розробки і реалізації програм. Під програмою
розвитку агропромислового виробництва
належить розуміти чітко узгоджений за
ресурсами, строками та виконавцями комплекс
соціально-економічних, виробничих, науково-
дослідних та організаційно-господарських заходів,
спрямованих на вирішення найважливіших питань
агропромислового виробництва в системі
функціонування  національної економіки.

Принципами розробки програм розвитку
агропромислового виробництва мають бути
принципи: відповідальності, прогресивності та
регіональної орієнтації. Принцип відповідальності
сприятиме цільовому використанню бюджетних
коштів і дотриманню дисципліни учасниками
програм при здійсненні прогнозування. У процесі
реалізації програми принцип прогресивності
визначатиме відповідність програмних завдань
основним напрямкам розвитку національної та
регіональної економіки. Дотримуючись принципу
регіональної орієнтації, буде погоджено розробку
програм розвитку агропромислового виробництва
різних рівнів: від регіональних до  міжрегіональних
і загальнодержавних.

Основними причинами втручання урядів
розвинених країн у діяльність агропромислових
структур є: необхідність забезпечення
продовольчої безпеки країни та регіонів; низька
конкурентоспроможність і продуктивність у
порівнянні з іншими галузями економіки; ціновий
диспаритет на сільськогосподарську та
промислову продукцію; вироблена
агропромислова продукція вимагає втручання
держави через ціноутворення, забезпечення
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стабільних цін, визначеного рівня прибутку
виробників; потреба вирівнювання рівня доходів
агропромислових товаровиробників з іншими
виробниками, а сільського населення - з міським;
збереження дрібних сільських товаровиробників
та сільськогосподарської діяльності як способу
життя людей в сільській місцевості; захист
навколишнього середовища, що забезпечує
безпеку як споживача, так і виробників
агропромислової продукції [5].

Саме сукупність всіх цих обставин, зумовлює
розгортання функцій держави по регулюванню
економічного розвитку агропромислового
виробництва, розробці і реалізації різноманітних
цільових програм, спрямованих на активне
стимулювання розвитку науково-технічного
прогресу і структурну перебудову
агропромислового бізнесу, забезпечення
сприятливого режиму торгівлі, оподаткування,
паритетності цін, підтримку оптимального рівня
доходів фермерів та інших виробників
агропромислової продукції. Завдяки введенню
прогнозування, як інструменту регулювання
розвитком агропромислового виробництва,
пом'якшуються циклічні коливання і кризові
явища, усуваються загрози продовольчій безпеці
населення, здійснюється державна політика
регулювання виробництва агропромислової
продукції та підтримки агропромислових
товаровиробників.

Криза, в якій опинилось агропромислове
виробництво на початку 90-х років, носила
системний характер, а невизначеність аграрної
політики держави протягом першого десятиліття
незалежності зумовила різкий його спад. За період
1990-1999 рр. обсяги виробництва валової
продукції зменшились в 2,1 разу, в тому числі
продукції рослинництва - в 1,9 разу, тваринництва
- в 2,2 разу. Відсутність програм розвитку
агропромислового виробництва і його системної
державної підтримки, під час трансформаційних
процесів, призвели до того, що у 1998 р.
збитковими виявились 92%
сільськогосподарських підприємств при загальній
збитковості - 29,1%, збитковості рослинництва -
3,3%, тваринництва - 49,9% [6]. Рентабельним
залишилось лише виробництво зернових і насіння
соняшнику. Починаючи з 2000 року в усіх
категоріях господарств відбувається поступове
нарощування обсягів валової агропромислової
продукції. За 2000-2012 рр. обсяги валової
продукції зросли на 30,9% за рахунок зростання
обсягів як рослинницької, так і тваринницької
продукції на 41,1% і 18,1%, відповідно, і вдалось
досягти позитивної рентабельності виробництва
[6].

Кризові явища в економіці та недоліки
внутрішнього характеру, які проявилися протягом

90-х років, вимагали застосування програмно-
цільового підходу щодо подолання негативних
тенденцій. Як наслідок, були розроблені певні
державні програми розвитку агропромислового
виробництва. Аналіз існуючих документів у
частині програмного забезпечення розвитку
агропромислового виробництва дозволив зробити
такі висновки: зазначені програми мають недоліки
загального характеру, що періодично
повторюються, а саме: програми носять
декларативний характер, не містять систему
конкретних соціально-економічних, організаційно-
правових і науково-технічних заходів, обсяги та
строки їх виконання; показники відірвані від
дійсності, реалій внутрішньобласного та
загальнодержавного характеру; не врахована
потреба в коштах для розвитку пріоритетних
напрямів і переваг; відсутні конкретизація джерел
фінансування, забезпечення матеріальними
ресурсами, відповідальні за виконання програми.
Не існує послідовності, спадковості та
взаємоузгодження документів (короткотермінові
програми не є етапами виконання  програм більш
довгострокової дії тощо).

На основі аналізу структурно-динамічних
співвідношень за останні двадцять років виявлені
основні проблеми агропромислового виробництва,
серед яких найбільш гострими є: значні темпи
спаду обсягів валової продукції в сільському
господарстві, що пов'язано зі зниженням
капітальних вкладень в аграрну сферу,
диспаритетом цін на промислову і
сільськогосподарську продукцію, скороченням
надходжень матеріальних ресурсів у
господарства, значним ступенем зносу
матеріально-технічної бази і, внаслідок цього,
зниженням рівня механізації робіт, а також
відсутністю мотиваційних (перш за все,
матеріальних) стимулів для товаровиробників
агропромислової продукції; демографічна ситуація
на селі. Крім того, обсяги агропромислового
виробництва залежать від попиту, зумовленого
платоспроможністю населення, рівень якої
залишається досить низьким. Регуляторний вплив
органів влади в таких складних умовах також
виявився недостатньо ефективним.

До складу прогнозування розвитку
агропромислового виробництва доцільно
включати концепцію і програму розвитку
агропромислового виробництва, річну програму
соціально-економічного розвитку і бюджет. При
цьому необхідно кардинально змінити підходи до
здійснення прогнозування розвитку
агропромислового виробництва в державі.
Спочатку потрібно розробляти регіональні
програми розвитку агропромислового
виробництва, а вже потім формувати
міжрегіональні та загальнодержавні програми
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розвитку.
У програмах доцільно застосовувати

інтегральний показник прогнозування розвитку
агропромислового виробництва окремих
територій.  Для його розрахування варто
використовувати такі показники: обсяг валової
продукції; продуктивність праці на одного
зайнятого; рівень рентабельності
агропромислового виробництва; прибуток (збиток)
від реалізації продукції; середньооблікова
чисельність працівників, які зайняті в
агропромисловому виробництві. Для введення
єдиного для всіх показників масштабу необхідно
здійснити нормалізацію ознак за формулою:

j

jij
ij S

xx
z




де  xij - значення j-го показника для i-го періоду;
       - середнє арифметичне значення j-го

показника;
       - середньоквадратичне відхилення j-го

показника.
Порівнюючи отримані фактичні стани системи

зі станом, прийнятим за еталон, можна
розрахувати інтегральний показник прогнозування
розвитку агропромислового виробництва для
областей України:

                                                                  (2)

де  - відстань між точками, що
характеризують досліджувані елементи, і
еталонною точкою P0.

                                                                          (3)

де i=1, 2, … , m, k=1, 2, … n;

                                                                     (4)

де S - середньоквадратичне відхилення
відстаней;

C0 - зона максимального відхилення відстаней
між значеннями досліджуваних станів системи та
еталонною точкою.

Для моделювання інтегрального показника
прогнозування розвитку агропромислового
виробництва можна використати параболічну
функцію:

                                                                   (5)
де                  - змінні;
t - умовний час.
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де         - сума значення інтегрального
показника за 5 років;

n - кількість років.
Динаміка інтегральних показників

прогнозування розвитку агропромислового
виробництва свідчить про таке: чим ближче
показник до 1, тим сприятливішою вважається
територія для розвитку агропромислового
виробництва і, навпаки, чим більш віддалений -
тим більша необхідність прогнозних розробок на
відповідних територіях. Станом на кінець 2012
року позитивну тенденцію мали: Черкаська
(значення інтегрального показника - 0,83) та
Київська (0,77) області. Найбільш критична
ситуація спостерігається в Закарпатській області
(-0,02). Низькі показники в поліських областях:
Волинській (0,18), Житомирській (0,18),
Рівненській (0,19), Сумській (0,22), Чернігівській
(0,33).

Оцінку ефективності прогнозування
агропромислового виробництва  доцільно
проводити на всіх стадіях - від виявлення
проблеми до кінцевої результативності.
Попередню оцінку варто здійснювати під час
ініціювання прогнозування та розробки програми
розвитку агропромислового виробництва за
методом оцінки і рейтингування. Доцільність
програмних заходів щодо розвитку
агропромислового виробництва, які
передбачається включити до програмної
розробки, варто визначати за критеріями чистої
приведеної вартості, індексу доходності та
внутрішньої норми доходності, при цьому
проводити аналіз на альтернативність і
взаємовиключеність. Після завершення реалізації
програми доцільно проводити підсумкову оцінку її
результативності за коефіцієнтом
результативності.

Перспективні напрями удосконалення
прогнозування розвитку агропромислового
виробництва пов'язані: із передбаченням
стимулювання ведення органічного аграрного
виробництва на наукових основах розвитку
землеробства з дотриманням сучасних
технологій і нормативів, насамперед, збільшенням
внесення органічних і мінеральних добрив до
оптимальних норм, дотриманням сівозмін і
розробкою технологічних карт за кожною із
культур; комплексним розвитком галузей
рослинництва і тваринництва; підтримкою

(6)
y

КОНЦЕПТУАЛЬНІ ЗАСАДИ ПРОГНОЗУВАННЯ РОЗВИТКУ АГРОПРОМИСЛОВОГО ВИРОБНИЦТВА
УКРАЇНИ
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стабільно збиткових галузей тваринництва;
розвитком елітного насінництва і племінного
тваринництва; інвестуванням техніко-
технологічного оновлення галузі; заміною фізично
і морально зношеного парку сільгосптехніки.

Пріоритети для фінансування нерозривно
пов'язані з потенційними можливостями
залучення фінансових ресурсів у агропромислове
виробництво. Орієнтація суто на бюджетні кошти
не може дати позитивних результатів у зв'язку з
їх обмеженістю. Тому першочерговим завданням
залишається пошук альтернативних джерел
залучення фінансових ресурсів для фінансування
програмних заходів. Водночас з традиційними
засобами, такими як, власні кошти учасників
програми, іноземні та вітчизняні кредитні та
інвестиційні ресурси доцільно випускати на ринок
нові фінансові інструменти - "аграрні розписки".

Висновки. Підсумовуючи,  з акцентуємо увагу
на таких положеннях. Прогнозування розвитку
агропромислового виробництва в контексті
програмного державного управління являє собою
вплив суб'єкта управління (центральних та
місцевих органів виконавчої влади та місцевого
самоврядування) на розвиток об'єкта
(агропромислового виробництва) у бажаному для
суспільства напрямі через обґрунтовані
управлінські дії за допомогою ініціювання,
розробки й реалізації прогнозів і програм.
Мультимодульний підхід акцентує увагу на
рівноправному, пропорційному і збалансованому
розвитку агропромислового виробництва із
суміжними та обслуговуючими його галузями на
засадах спеціалізації, кооперації та інтеграції.

Практика прогнозування розвитку
агропромислового виробництва на державному і
регіональному рівнях засвідчує наявність певних
недоліків: програмні питання агропромислового
виробництва носять неконкретний, декларативний
характер, відірвані від справжнього стану справ;
у кожну програму включаються стратегічні,
об'ємні заходи, які потребують тривалого часу,
ресурсів та зусиль і в силу цього не можуть бути
виконані і не виконуються у реальному житті; не
передбачено системного реформування та
вдосконалення агропромислового виробництва за
його складовими протягом усього строку дії
документа; управлінські дії щодо виконання
програм фактично відсутні - вони не виконуються
за більшістю показників як організаційного та
управлінського характеру, так і за конкретними
обсягами виробництва; фінансування програм
розвитку агропромислового виробництва
здійснюється за залишковим принципом і не в
повному обсязі; не існує послідовності та
спадковості документів, короткотермінові
програми не є етапами виконання  програм більш

довгострокової дії; в жодній із програм в повній
мірі не використовуються особливості та
пріоритети територій, їх кліматичні, геополітичні,
територіальні, транспортні, агропромислові
переваги.

Необхідність прогнозування розвитку
агропромислового виробництва пов'язана зі
специфікою його функціонування: залежністю від
природно-кліматичних умов, існуванням
диференціальної ренти, тривалістю періоду і
сезонності виробництва, постійною потребою в
кредитних ресурсах. Для компенсації втрат і не-
допущення зростання собівартості, роздрібних цін
та інфляції, необхідно підтримувати
агропромислове виробництво податковими
пільгами, бюджетним фінансуванням, дотаціями
та іншими інструментами на програмній основі.
Система економічного прогнозування
агропромислового виробництва, має включати
програми, направлені на подолання негативних
явищ у агросфері та прискорення розвитку
агропромислового виробництва, які затверджені
в установленому порядку і реально діють на
відповідній території. До їх складу доцільно
ввводити концепцію і середньострокову програму
розвитку агропромислового виробництва, річну
програму соціально-економічного розвитку та
бюджет. При цьому необхідно кардинально
змінити підходи до здійснення економічного
прогнозування в державі: спочатку треба
розробляти регіональні програми розвитку
агропромислового виробництва, а вже потім
формувати міжрегіональні та загальнодержавні
програми розвитку.

Важливими принципами розробки прогнозів і
програм розвитку агропромислового виробництва
мають виступати принципи відповідальності,
прогресивності та регіональної орієнтації [5].
Принцип відповідальності сприятиме цільовому
використанню бюджетних коштів і
дисциплінуватиме учасників програм. У процесі
реалізації програми принцип прогресивності
визначатиме відповідність програмних завдань
основним напрямам прогнозування розвитку
національної та регіональної економіки.
Дотримуючись принципу регіональної орієнтації,
буде погоджено розробку програм розвитку
агропромислового виробництва різних рівнів: від
регіональних до міжрегіональних і
загальнодержавних. При прогнозуванні програми
розвитку агропромислового виробництва можуть
бути використані галузевий, територіальний і
програмно-цільовий підходи.  Як визначальний
доцільно використовувати програмно-цільовий
підхід, який дозволяє розв'язувати програмні
проблеми, що не знаходять рішення в процесі
природного функціонування агропромислового
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виробництва, а, навпаки, мають тенденцію до
загострення. При цьому використовується логічна
схема прогнозування, виражена наступними
етапами: "мета і завдання програми розвитку
агропромислового виробництва - шляхи
досягнення мети - засоби, необхідні для
практичної її реалізації".

Інтегральний критерій прогнозування розвитку
агропромислового виробництва, що
розраховується в ретроспективному періоді та
продовженню стійких тенденцій на перспективу,
дозволить державним органам виконавчої влади
та їх територіальним представництвам отримати
інформацію про рівень розвитку агропромислового
виробництва в регіоні. Це дасть можливість
запобігти кризовій ситуації в агросфері відповідної
території, де прогнозне значення інтегрального
показника близьке до нуля, шляхом термінового
подолання негативних тенденцій на програмній
основі.

Критерії оцінки ефективності прогнозування
розвитку агропромислового виробництва та
методичний підхід до поетапної оцінки
ефективності програм агропромислового
виробництва мають починатися від
формулювання загальної концепції програми і
завершувати обов'язковою кінцевою оцінкою
результативності на стадії закінчення дії програми,
дозволять відсіяти другорядні проблеми, які легко
розв'язуються традиційними засобами без
концентрації матеріальних, трудових і фінансових
ресурсів на програмній основі, а більшу увагу
зосередити на програмних питаннях, які можуть
призвести до гострих соціально-економічних
потрясінь.

Невід'ємними елементами процесу
прогнозування програм розвитку
агропромислового виробництва мають виступати:
відбір учасників програми; економічне
заохочування розвитку органічного
агропромислового виробництва; інвестування
техніко-технологічного оновлення галузі; заміна
фізично та морально зношеного парку
сільгосптехніки; підтримка стабільно збиткових
галузей тваринництва; розвиток елітного
насінництва та племінного тваринництва; сприяння
процесам кооперації та інтеграції на державному
і регіональному рівнях. У зв'язку з обмеженістю
бюджетних можливостей першочерговим
завданням залишається пошук альтернативних
джерел отримання грошових коштів для
фінансування програмних заходів. Разом з
традиційними засобами, такими як, власні кошти
учасників програми, іноземні та вітчизняні
кредитні та інвестиційні ресурси, доцільно
застосовувати нові фінансові інструменти -
"аграрні розписки".
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КОНЦЕПТУАЛЬНІ ЗАСАДИ ПРОГНОЗУВАННЯ РОЗВИТКУ АГРОПРОМИСЛОВОГО ВИРОБНИЦТВА
УКРАЇНИ
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Аннотация
Геннадий Мазур

КОНЦЕПТУАЛЬНЫЕ ОСНОВЫ ПРОГНОЗИРОВАНИЯ РАЗВИТИЯ
АГРОПРОМЫШЛЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА УКРАИНЫ

Рассмотрены концептуальные основы прогнозирования развития агропромышленного
производства Украины, выявлены его особенности и недостатки, обоснованы критерии и
показатели, предложены отдельные направления повышения действенности прогнозирования
развития агропромышленного производства с помощью разработки специальных
государственных программ.

Ключевые слова: развитие агропромышленного производства, прогнозирование,
государственные программы.

Summary
Gennadii Mazur

CONCEPTUAL PRINCIPLES OF PROGNOSTICATION OF AGROINDUSTRIAL
PRODUCTION DEVELOPMENT IN UKRAINE

Conceptual principles of prognostication of agroindustrial production development in Ukraine
are considered in the article, its peculiarities and drawbacks are revealed, criteria and indices are
proved, certain directions of increase the efficiency of agroindustrial production development
prognostication with the help of the development of special state programs are offered.

Key words: development of agroindustrial production, prognostication, state programs.
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